



携手一线战疫情 是这个七夕最美的爱情



你们“爬楼梯”的背影真美

对身处封控区的市公安局刑侦干警虎峰和妻子马少华来说，今年的七夕过得特别有意义。夫妻双双做起了小区的志愿者。

昨日上午，做好个人防护后，夫妻俩一人背消杀桶，一人手持消杀壶，对金盾未来花园小区一个30层的单元楼逐层消杀：电梯间、楼层、步梯、扶手……他们干得一丝不苟，不遗漏任何一个细节。30层下来，已汗流浃背，夫妻俩又和其他志愿者一起，对另一个30层的单元楼分头进行消杀。忙完回到家已12点多，夫妻俩吃几口提前备好的饭菜，倒头便睡。

其实这样工作，虎峰和他的同事们已经做了一周了。自8月7日小区封控后，按照市公安局指令，当晚他们便回到小区，第二天便做起志愿者，投入到小区的疫情防控工作中。除了做消杀，他们还参与小区秩序的维护，引导居民核酸检测等工作。

“看到他很辛苦，每天回到家，累得都不想动了，我就想去帮帮他。从来没有爬过这么多楼梯，腿都软了”。累并快乐着。马少华对能为抗疫出一分力而感到自豪。

夫妻俩低调谦虚。在记者采访时，虎峰说：“我的同事们都做得很好，我们做得微不足道，有点不好意思。”妻子说：“我也是共产党员，做这些是应该的。”

此时此刻，记者想说的是：“夫妻志愿者，你们爬楼梯的背影，真美！”

本报记者 刘春兰 文/图

他们合力战“疫” 守护万家灯火

在紧张的疫情防控中，我们迎来了七夕节这样一个浪漫的日子。上街区无数医务人员、警察、社区工作者以及志愿者等仍在岗位上坚守着，忙碌着，其中不少是夫妻或情侣并肩战“疫”。他们无畏逆行，共同坚守，守护着一份属于自己的浪漫，共同诠释爱情最美好的样子。

韩伟锋是上街区交巡警大队民警，长期坚守在防汛抢险和疫情防控一线，目前在上街高路口查验服务站执勤。他的妻子王继红是一名负责核酸检测的社区工作人员。从汛情到疫情，他们将孩子交由老人照看，一同投入到繁忙的工作中。“虽然岗位不同，但目标一致，让我们一起守护万家灯火，让这个七夕变得更有意义。”

巨佳是上街区发改委职工，也是党员突击队的一员，目前在社区卡点执勤。他的妻子贾冰是上街区中心路街道办事处工作人员，除了下沉社区执勤，还要奔波在核酸检测、入户排查等工作现场。七夕节，巨佳在电话中向贾冰说：“老婆，你在社区抗疫，回家还要带孩子，真心地说声：你辛苦了！”贾冰则回应：“老公，让我们在平凡的岗位上，做不平凡的自己。加油！”

上街公安分局刑侦大队民警程辉和政治处辅警李璐是“双警家庭”。他们积极参与防汛救灾、投身疫情防控，哪里有需要，哪里就有他们的身影。从早晚高峰岗的路口执勤到三次全员核酸检测的安保服务，两人“狠心”舍下家中两个年幼孩子和年迈的母亲，不畏困难和危险积极投身工作一线。李璐说：“我懂他的辛苦，他知我的不易，我们为了共同的信仰勇往直前！”

孔明是上街区纪委监委工作人员，他的女友马宇晶是郑州市十五人民医院透析科护士。二人都被抽调到疫情防控一线。孔明第一时间报名参加核酸检测工作，并作为党员志愿者下沉社区。作为医护人员，马宇晶深入一线为居民检测采样。昨日孔明向女友表白：“等疫情过去，我一定要娶你。”

本报记者 武建玲 通讯员 李怡帆

一对对乡村伉俪 一起坚守为乡邻

七夕，新郑市观音寺镇十里铺村，宁霞夫妇在防疫服务站值守。连日来，宁霞和丈夫运送物资、卡点值班、核酸检测，哪里最需要志愿者，他们就哪里去。

几天前，宁霞留意到，村里好多村民头发都长长了。理发店关门，父老乡亲们理发成了难题。于是她和丈夫赵洋两人支起理发摊儿，义务为乡亲们理发。

不远处的闫庄村，丈夫闫国友是一名村医，妻子李建萍体贴丈夫，在家中，他们是相敬如宾的爱人，在抗疫一线，他们是肩并肩的战友。两人核酸检测期间坚守在一线，丈夫戴头套、换口罩、穿防护服……一站就是几个小时。妻子维持秩序、帮助扫码登记……

英李村夫妻志愿者唐长立、唐俊梅，在核酸检测现场忙着维持秩序，给村民发送口罩、照顾老弱生病的村民优先检测。在村口的疫情防控值班卡点上，他们热情又严肃地忙着，监督村民戴好口罩，进出扫码，帮助不方便的村民做力所能及的事。

在林庄村，志愿者贾明召和妻子主动开车接送村里一些腿脚不便的老人前往检测点，又一起在村里值班。贾明召说：“这几天的经历，是我们人生最宝贵、最甜蜜的记忆！”

在这场没有硝烟的战场上，一对对乡村伉俪，选择在战“疫”中度过七夕，用小家的奉献换来大家的安康。

本报记者 张立 通讯员 郭婵琼

昨日是七夕节，是被恋人们赋予浪漫色彩的节日。由于近期疫情反复，许多夫妻、情侣在这一天并不能甜蜜相聚，而是在携手抗疫，但他们却诠释了最美的爱情。

携手抗疫 共度七夕



8月14日7点刚过，郑州市自然资源和规划局中原分局卡点志愿者王茜、杜浩然夫妻俩准时来到自己的卡点上，在这个特殊的时期和特殊的日子一起携手抗疫。这对夫妻档并肩战“疫”，引导出入群众扫健康码，为群众监测体温。

自新冠疫情防控工作开展以来，这对夫妻每次的志愿卡点位置都有不同，工作的时间也不同，夫妻俩聚少离多。特别是先后三轮的全民核酸检测时，夫妻俩在各自的岗位上一个是白天工作，一个是夜晚工作，更是见不上一面。在七夕这个特殊的日子，郑

州市自然资源和规划局中原分局党组特意为这对夫妻送去了节日花束，并送上了七夕节日的祝福。夫妻俩表示，在当前特殊时期和这个特别日子一起携手、共同抗疫很有纪念意义，将一如既往地做好疫情防控各项工作，以实际行动度过这个难忘的节日。

本报记者 孙志刚 通讯员 刘永刚 朱童童 文/图

浪漫见证爱情 浪漫车厢



这惊喜浪漫的一幕，感动得满脸含泪。在周围同事的欢呼下，俩人拥抱在一起，此时华山路公交场站凝聚着暖暖的爱意。

据了解，自疫情暴发以来，杜毅和陈红两人顾不上照顾家中老人和两个年幼的孩子，舍小家为大家，一直坚守在疫情防控一线，为市民安全出行服务。为了保证乘客的身心健康，公交车的消毒工作更加精细严格，每天清晨，陈红都会提前两个多小时到岗，认真检查车辆的各项安全设施后，她穿着防护服、背上消毒桶、戴好橡胶手套对场站、运营车辆进行无死角全面消杀，尤其是车厢内的座椅、扶手、投币箱、地面等更是进行反复消毒，瘦小的身影一刻不停地忙碌着。

陈红的辛勤付出，作为丈夫的杜毅看在眼里，疼在心头。想想自从2013年结婚以来，八年多了两人整日忙于工作，还从来没有好好过一个七夕节，心里对妻子充满了愧疚。他悄悄买来制作玫瑰花的材料，在调度室亲手做玫瑰花，要给妻子一个不一样的七夕节。

深情告白 小家大爱



“老公，你是个不善言谈的人，也不爱抛头露面，但是为了支持我的工作，你经常到岗上班，当志愿者，同时还把家里老人孩子照顾得很好，在这个特殊的节日，想对你说一声，你辛苦了！”8月14日是七夕节，提及对另一半的心里话，中牟县刘集镇冯庄村妇女主席刘萍如此深情告白。

每次见到刘萍，她总是风风火火的，说话干脆，走路带风，手机电话不断，想和她深入聊聊也不得机会，终于在，昨日深夜12时许，记者能够趁她歇息的空档，才和她聊聊她的工作、她的生活。

当时的她，刚刚和村里的志愿者结束了全村4000余名居民包括流动人口的详细登记工作，逐门逐户签订了疫情防控责任书，将每户更换的出入证送到各位居民手中。

“刘萍虽然很年轻，但是很能干，从来都不叫苦不叫累，责任心很强。虽然是个女同志，但是无论是防汛抢险还是疫情防控，她都是干在前冲在前。”该村党支部书记冯秋强说。

这段时间因为工作忙，家里老人孩子全靠丈夫一个人在张罗，刘萍很感激丈夫在背后对她的大力支持。

本报记者 卢文通 通讯员 杨芳芳 文/图

抗疫一线的情深意长

在郑州新一轮抗击新冠肺炎疫情的阻击战中，有一对又一对并肩战斗的情侣。他们既是夫妻，也是战友。昨日是农历七夕节，奋战在各自岗位上的他们，大都无法“鹊桥相聚”。“两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮”，中华民族歌颂爱情的千古绝唱，无疑是“疫”线七夕的最美诠释。

出征仪式上，他用一段视频对妻子深情告白

8月13日上午，郑州市二院住院部大厅，医院正在为即将出征支援兄弟医院的院外医疗队举行简单的送行仪式。大厅正中的大屏幕上，忽然播放了一段视频：内分泌科医生杜非洲对妻子、口腔科护士牛瑞珂的七夕告白。自从郑州打响抗击新冠肺炎疫情的新一轮阻击战，夫妻二人安顿好孩子，就双双投身这场保卫郑州的“战”疫”。每天奔波在不同的核酸样本采集点，还要兼顾科里的正常诊疗，夫妻俩成了真正的“牛郎织女”，经常几天都见不上面。结婚十年，夫妻俩从没认真过七夕。感佩于妻子的英勇顽强、奋不顾身，这个七夕，考虑到两人又是很可能见不上面，不善言辞的杜非洲特意为妻子录制了一段告白视频，打算七夕当天发给妻子。谁知，刚刚完成重点人群核酸检测任务的牛瑞珂，又积极报名参加了支援兄弟医院的医疗队，在七夕的前一天就要出征了。计划被打乱的杜非洲只得向医院求助，于是，就有了出征仪式上的动人一幕。

杜非洲在视频里深情告白：“媳妇儿，今天是七夕节，你在一线工作辛苦了……疫情发生以来，我们都在一线，都没能见上几面，心里一直挺牵挂你……你一定要保护好自己，做好防护，相信我们很快能战胜疫情，一起加油吧！让我隔着屏幕抱抱你！”牛瑞珂对着大屏幕上的丈夫张开了双臂，这时，早就抱着一束花“潜伏”在一旁的杜非洲冲了出来，给了妻子这些年来最大的惊喜。夫妻俩紧紧拥抱着，流下了幸福的眼泪。牛瑞珂哽咽地说，身为医务工作者，从来没有任何节日的概念，这是夫妻俩第一次过七夕，也是她第一次收到丈夫送的花。“感谢医院安排的这个惊喜，我和他是在医院认识的，是医院这个大家成就了我俩的小家。”夫妻俩表示，两个孩子已经被她姥爷接回新家老家，“我们俩没有任何后顾之忧，要全力投入战斗，要为尽快战胜疫情尽一切努力，这是身为白衣战士的职责所在。”

你在一线守护生命，我在后方保驾护航

在郑州市三院，有这样一对夫妻：妻子在北部院区承接郑州市六院分流患者的医疗救治任务，坚守在隔离病房守护患者生命；丈夫承担着北部院区的物资配送、信息保障、器械药品紧急运转等后勤保障任务。两个人虽然在同一个院区忙碌，却咫尺天涯。虽然不能相见，但知道彼此都在同一个

地方奋战，夫妻二人仿佛都更有动力了。8月13日，是郑州市三院乳腺肿瘤内科主任姚丽娟进入隔离病房第10天，“只许胜，不许败”，是她这些天来唯一的信念。8月2日，医院紧急通知，选拔业务能力强、不怕吃苦、能够坚持战斗的医务人员前往北部院区承担六院转诊患者开展救治工作，已经连续在岗位奋战一周的姚丽娟，二话不说，带领科室4名医生和6名护士第一时间报名请战，要求到最繁重的岗位中去。进驻北部院区的姚丽娟被任命临时负责12楼肿瘤病人救治工作，她带领的医护团队共计接收了17名肿瘤患者。在当前战“疫”的特殊背景下，姚丽娟的团队不仅要负责患者医疗救治工作，还要安抚他们的情绪，无微不至地照料他们的日常生活，及时进行心理疏导，任务非常艰苦繁重。就在她进入隔离病房的第二天，从事医院行政工作的丈夫李鹏，也报名参战，来到北部院区参与后勤保障任务。这个七夕，两人注定无法相聚。隔离病区外的丈夫，坚定地表示：“妻子奋战在医疗救治一线，那我也绝不能掉队！一定尽自己最大努力做好保障工作，让他们全力救治病人。”这是丈夫对妻子的七夕告白，更是战友对战友最坚强的支持。

“我身穿防护服，你身披手术衣，我们就这么般配的一对儿”

在此轮支援兄弟医院的战斗中，郑州人民医院中医科医生李芝明，第一时间被抽调到郑医南部院区呼吸重症监护室患者的救治工作，她的丈夫刘亚威，是郑州人民医院骨一科的医生。身披白色战袍在隔离病房奋战，李芝明早就意识到这将是一个特别的七夕。在卸下厚重防护服的工作间隙，她给值守院总部的维持正常诊疗秩序的丈夫刘亚威写下了一封甜蜜的情书：“亲爱的老公小威威：今年我们将度过一个最有意义、最难忘的七夕节，感谢你一直以来对我的各种小任性的包容，也庆幸于茫茫人海中找到了你，拥有了你最细腻与体贴的爱，作为两名医生，此刻，我在前线打“怪兽”，你在医院抗“病魔”，我身穿防护服，你身披手术衣，我们就是这么般配的一对儿！记得保护好好自己的身体，并照顾好我们的家人，阴霾终将散去，期待抗疫胜利的那天，我们早日团聚，执子之手，与子偕老，愿得一心人，白首不相离！爱你呦！”来自隔离病区的尺素寸心，写尽这对儿小夫妻的深深情意，传递守护家园的信念，战“疫”必胜的信心。

郑报全媒体记者 邢进

“我愿与你并肩作战”



在抗疫一线，生活中朝夕相处的情侣成了并肩战斗的战友，携手抗疫，为爱逆行。

霍阳光是高新分局刑侦侦查大队四中队的一名辅警，女友孙昌婷是高新分局刑侦侦查大队内勤辅警，这对“90后”伉俪，无论防汛救灾、还是抗击疫情，在各自的工作岗位上守护着千家万户的祥和平安。也许警营中繁重的工作任务，使得两人即使在

同一单位也没有太多的交流，也许警营中的爱情没有童话故事里的浪漫，但彼此一个眼神，一束玫瑰，一句问候，一句“我愿与你并肩作战”，就能刻画出警营中既简单又刻骨铭心的爱情故事，七夕节里，让我们听听他们的心里话。

霍阳光说，组成一个“双警家庭”，没有普通恋人的诗情画意与花前月下，有的只是太多的聚少离多，太多的无暇顾及。你既是我的战友，又是我的爱人，在抗疫一线感谢有你陪伴！

孙昌婷说，因为自己也是一名警察，更能明白人民警察所肩负的责任，更能互相包容和理解。“无论以后的路有多艰辛，我们都会携手努力前行，对得起警营夫妻这个称号。七夕的玫瑰让我感动，我生命中最幸运的事就是遇见你！”

郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 薛玉白 文/图